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רו”ח מיכל עבאדי-בויאנג'ו,
החשבת הכללית

דברי פתיחה
גמלאים וגמלאיות יקרים,

לקראת יום העצמאות ה־78 למדינת ישראל, ובצל ימים מאתגרים, חשוב לנו לעצור לרגע ולהוקיר אתכם, דור שבנה, עיצב

והוביל את השירות הציבורי לאורך שנים.

תרומתכם אינה רק חלק מהעבר, אלא בסיס חי ונוכח שעליו נשענת העשייה גם היום. הערכים שהנחלתם, מקצועיות,

אחריות, מחויבות ושליחות, ממשיכים להנחות אותנו בעבודתנו היומיומית.

דווקא בעת הזו, כאשר מדינת ישראל מתמודדת עם אתגרים מורכבים, אנו רואים עד כמה התשתית שבניתם היא שמאפשרת

לנו לפעול ביציבות, באחריות וברגישות, ולשמור על אמון הציבור ועל רציפות התפקוד של המערכות הציבוריות.

בערב יום הזיכרון אנו מרכינים ראש לזכר הנופלות והנופלים, ומחבקים את המשפחות השכולות אשר נושאות את הכאב

והאובדן יום יום. אנו שולחים חיזוק לפצועי ונכי צה״ל, ומביעים הערכה עמוקה לחיילי צה״ל ולכל כוחות הביטחון הפועלים

במסירות להגנת המדינה ואזרחיה.

ביום העצמאות הזה אנו מביטים קדימה מתוך מחויבות להמשיך ולחזק את יסודותיה של המדינה, תוך שמירה על הערכים

שעליהם גדל השירות הציבורי.

נאחל לכולנו ימים של ביטחון, יציבות וצמיחה, ולכם ולבני משפחותיכם בריאות, נחת ושלווה.

חג עצמאות שמח!
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גמלאים וגמלאיות יקרים,
לקראת יום העצמאות, ובימים מורכבים אלה, אנו עוצרים לרגע, מביטים סביב ורואים את עוצמתה של מדינת ישראל, 

את רוח אנשיה ואת האנשים שבזכותם היא עומדת איתנה גם בעת הזו. ימים אלה, שבין זיכרון לתקומה, מזכירים לכולנו עד כמה החוסן
הלאומי שלנו נשען על אנשים, על ערבות הדדית, על מחויבות ועל רוח של תקווה ואמונה.

אנו מצדיעים לחיילי צה״ל, לאנשי כוחות הביטחון ולכל מי שנושא על כתפיו את ביטחון המדינה, ומחזקים את ידיהם מתוך הערכה
עמוקה ותקווה לימים שקטים ובטוחים יותר.

דווקא מתוך מציאות זו, מתחדדת עבורנו משמעות שליחותנו - להיות עבורכם, גמלאים וגמלאיות, עוגן של יציבות, מקצועיות ואנושיות.
עם פרוץ המלחמה פתחנו עבורכם ״קו חם״, כדי להעניק מענה, ליווי וסיוע בכל צורך. אך לא הסתפקנו בכך, יזמנו שיחות טלפוניות

יזומות לעשרות אלפי גמלאים, מתוך רצון אמיתי לשאול, להקשיב, לחזק ולוודא שאינכם לבד.
במקביל, הרחבנו את פעילותנו בתחום החוסן והליווי הרגשי, קיימנו הרצאות ומפגשים לחיזוק החוסן האישי, ופעלנו בשיתוף פעולה עם

פיקוד העורף כדי להנגיש מידע, כלים ותמיכה מותאמת למציאות המשתנה.
בנוסף, אנו גאים לציין כי היינו הראשונים מבין כלל הגופים המשלמים ליישם את הסכם 2016, תוך היערכות מקצועית ומעמיקה למיצוי

מלא של זכויותיכם. מהלך זה משקף את מחויבותנו להבטיח כי כל גמלאי וגמלאית יממשו את זכויותיהם במלואן, בשקיפות, 
בדיוק ובאחריות.

ובתוך כל אלה, לא עצרנו לרגע. אנו ממשיכים להוביל תהליכי מיצוי זכויות ולפשט שירותים, להטמיע פתרונות דיגיטליים מתקדמים, כדי
להפוך את השירות עבורכם לנגיש, ברור, מדויק ואנושי יותר ויותר. כל זאת מתוך מחויבות עמוקה להשתפר, להתקדם ולהעניק לכם את

המענה הטוב ביותר.
לצד העשייה השוטפת וההתמודדות עם אתגרי התקופה, אנו נערכים גם לקיום כנס ההוקרה השנתי בחודש ספטמבר הקרוב.

אנו מאמינים כי למפגש האנושי, הישיר יש ערך מיוחד בימים אלו, וההוקרה היא חלק בלתי נפרד מהקשר שלנו איתכם.
כלל עשייה זו נשענת על תחושת שליחות, על אחריות ציבורית ועל אמונה עמוקה בכך ששירות מצוין הוא חלק בלתי נפרד מחוסנה של

מדינה. 
ביום העצמאות ה־78 למדינת ישראל, אנו מבקשים להביט קדימה באמונה ובתקווה, להמשיך לחזק את מה שבנינו יחד, לשמור על

הרוח המשותפת שמלווה אותנו, ולהאמין ביכולתנו לצמוח גם מתוך האתגרים.
אנו מאחלים לכם ולבני משפחותיכם בריאות, שקט וימים טובים יותר.

חג עצמאות שמח ובטוח!

גלית בן ציון,
מנהלת מינהלת הגמלאות 



אלי ביתן,
סגן בכיר לחשבת הכללית

גמלאי וגמלאיות שירות המדינה היקרים,
אנו נפגשים מעל דפי העלון בימים מורכבים, ימים שבהם לוח השנה העברי והמציאות הישראלית מתלכדים לכדי פסיפס של כאב
עמוק לצד תקומה מופלאה. השנה, המעבר המטלטל שבין ימי חג הפסח ליום הזיכרון לשואה ולגבורה לבין יום העצמאות, מקבל

משמעות חיה ומוחשית מאי פעם, בתקופת מלחמת “שאגת הארי” ובצל תקופת לחימה ממושכת.
יום השואה והזיכרון השנה אינם רק זיכרון היסטורי; הם תזכורת חיה לחוסנו הנצחי של העם היהודי ולאיסור המוחלט על רפיון ידיים.
המלחמות בשנים האחרונות גבו מעמנו מחיר כבד מנשוא, והראו לעולם כולו כי הפסוק בתנ”ך “אַרְיֵה שָׁאָג מִי לֹא יִירָא” (עמוס ג’, ח)
אינו רק מילים. מלחמת “שאגת הארי” אינה רק שם של מלחמה, אלא ביטוי לרוח הישראלית הפועמת בכל אחת ואחד מאיתנו: רוח

של ערבות הדדית, עוצמה ונחישות להגן על ביתנו.
אנו מרכינים ראש לזכר הנספים והנופלים. גבורת הדורות ההם, ששרדו את המלחמות, נלחמו וזכו להקים את המדינה, היא המצפן

שמנחה אותנו גם בימים אלו של לחימה, לצד שגרה ובנייה מחדש.
גם בימי הלחימה המאתגרים, מינהלת הגמלאות לא פסקה לרגע מעבודתה. ראינו בטיפול בכם, דור המייסדים והבונים של שירות

המדינה, חזית חשובה לא פחות.
 רציפות תפקודית: הבטחנו את המשכיות הגמלאות והזכויות גם תחת אש ובמצבי חירום.

 מענה מותאם: הרחבנו את השירותים הדיגיטליים, לרבות סדנאות ייעודיות, כדי להנגיש לכם מידע חיוני בזמן אמת, מבלי שתצטרכו
לצאת מהבית.

אוזן קשבת: הגברנו את הפעילות מול הגמלאים המפונים והנפגעים, מתוך הבנה כי המחויבות שלנו כלפיכם חורגת מהגדרת
תפקידנו, והיא חובה מוסרית ראשונה במעלה, בשירות מתוך שליחות.

גמלאים יקרים, אתם אלו שהנחתם את אבני היסוד של השירות הציבורי בישראל. תרומתכם רבת השנים הייתה מכרעת להקמת
מדינת ישראל, לחוסנה ולהצלחתה, ועל כך אנו אסירי תודה.

נתפלל בעזרת השם לשלום חיילי צה”ל וכוחות הביטחון ולהצלחתם, לרפואת כל הפצועים ולחיזוק בני משפחותיהם.
נייחל כי ביום העצמאות ה־78 למדינת ישראל נמשיך לשאוב מכוחנו הנצחי את הכוח לצמיחה, שלום וביטחון; נחזק את האחדות

בתוכנו ונמשיך לפתח את עוצמתה, חברתה וכלכלתה של מדינת ישראל. 

בברכת יום עצמאות שמח!



 מ”מ נציב שירות המדינה,
פרופ’ דניאל הרשקוביץ

יקירותינו ויקירינו, גמלאי ישראל,
יום העצמאות השנה אינו דומה לקודמיו. אנו מציינים אותו בלב מלא רגשות מעורבים, כשהכאב והגאווה שזורים זה בזה,

בתקופה המאתגרת את חוסננו כיחידים, כעם וכמדינה.

דווקא בימים אלו, אנו נושאים אליכם עיניים. אתם, שחוויתם את מלחמות התקומה, שבניתם את הבית מתוך הריסות

ושראיתם את המדינה עוברת משברים וצומחת מהם, אתם, שהייתם שם כשנבנו השבילים הראשונים, ושנטעתם את

העצים שמצלים עלינו היום. אתם שבכל סיפור חיים שלכם שזורים דברי הימים של המדינה. 

אתם, שלכל אחת ואחד מכם יש חלק בפסיפס המרהיב שנקרא מדינת ישראל. – אתם העוגן שלנו. הניסיון שלכם הוא

התזכורת לכך שהרוח הישראלית אינה נשברת, ושהשורשים שנטעתם עמוקים מספיק כדי לעמוד בכל סערה.  

אנחנו מביטים בכם בגאווה ורואים את התגשמות החזון הציוני. ביום הזה, אנו מבקשים להגיד לכם תודה על העבר

המפואר שעיצבתם, ועל ההווה שאתם ממשיכים להעניק לנו בחוכמתכם ובחיוככם.

 תודה על היותכם עמוד האש לפני המחנה.

ראינו השנה את דור ההמשך – הנכדים והנינים שלכם – יוצאים להגן על הבית באותה נחישות וגבורה שאתם הנחלתם

להם. זוהי שרשרת הדורות שלכם, שמוכיחה שכל מה שבניתם כאן חי, פועם וקיים. 

בזכותכם, אנו יודעים שגם מהקושי הזה – נצמח חזקים יותר.

אנו מאחלים לכם בריאות איתנה, נחת מהמשפחה, ושקט ובטחון, ושתמשיכו לראות את המדינה שלנו צומחת ומשגשגת,

בדיוק כפי שחלמתם.

יהי רצון שתקויים בכם ובנו נבואתו של הנביא יואל (פרק ג) "זִקְנֵיכֶם - חֲלֹמוֹת יַחֲלֹמוּן, בַּחוּרֵיכֶם - חֶזְיֹנוֹת יִרְאוּ".



אלוף (במיל') דורון אלמוג, חתן פרס ישראל, הקדיש את חייו לשירות המדינה תחילה בזירה הביטחונית ולאחר מכן

בעשייה חברתית משמעותית.

גם כיום, בגיל 75 הוא ממשיך לפעול ולהוביל יוזמות ערכיות, בין היתר כיו״ר הכפר השיקומי “עדי נגב – נחלת ערן”

וכיו"ר הסוכנות היהודית לארץ ישראל, מתוך תפיסת עולם של נתינה, אחריות חברתית ואמונה בכוחו של כל אדם.

שמחנו לשוחח עמו ולהביא בפניכם את דבריו, מתוך זכות לשתף בתובנותיו ובניסיונו רב השנים.

ראיון עם אלוף (במיל’( דורון אלמוג

קרדיט: דודי סאלם / זוג הפקות עבור הסוכנות היהודית



לאורך השנים הובלת גם עשייה ביטחונית משמעותית וגם עשייה חברתית יוצאת דופן. מה בעיניך החוט
המקשר בין שני העולמות, ומה מניע אותך להמשיך לפעול גם היום?

החוט המקשר הוא שני הערנים שלי. השבועה לערן אחי לעולם לא להשאיר פצוע מדמם בשטח והשבועה לערן בננו
שנקרא על שמו, לעולם לא להשאיר את החלשים מאחור. 

ערן אחי, סגן ערן אברוצקי, מפקד מחלקת טנקים במלחמת יום הכיפורים, נפגע מטנק סורי ושכב שבוע ימים פצוע בשטח.
אפשר היה לצילו. 34 שנות שירותי הצבאי היו בבחינת המרת רגשי האשם שלא נלחמתי איתו, לשירות קרבי ארוך עם

כמיהה לא רציונלית להגיע אליו, לחלץ אותו. 
ערן בננו שנקרא על שם ערן אחי, נולד 11 שנים לאחר מלחמת יום הכיפורים, עם פגיעה מוחית קשה וכאילו נכנס לדקות

האחרונות של ערן אחי. ערן בננו הוא המורה הגדול של חיי.
 הילד שנולד עם שילוב של אוטיזם ופיגור, שמעולם לא דיבר, שמעולם לא קרא לי "אבא", שלימד אותי את השיעור הגדול

בחיי. 
שיעור על חסד ואהבה. שיעור שכולו מחויבות לחולייה החלשה ביותר בשרשרת האנושית. משם יצאתי למסע השלישי של
חיי, המסע הנוכחי כיו"ר הסוכנות היהודית לארץ ישראל. מסע שמסמל את המחויבות שלי היא לעם היהודי ולמדינת

ישראל כולה.
זהו החוט המקשר שהוביל ומוביל אותי כל חיי. אני מאמין שזו המדינה שלנו ולצד הביקורת, אני מרגיש שזו חובתי. חובתי
מתוך בחירה למלא את צוואת הורי שנולדו בארץ ישראל תחת המנדט הבריטי וחלמו לזרוק את הבריטים ולהקים את

מדינת ישראל כבבואה של מגילת העצמאות. להקים כאן חברת מופת. הם דור מגש הכסף. 



זאת הצוואה שלהם, של ערן אחי וחברי שנפלו להגנת המדינה וגם הצוואה של ערן בננו, להקים כאן חברת מופת, חברה

מכילה ואוהבת המכבדת כל אדם באשר הוא. ערן בננו כבר לא איתנו 19 שנים. הצוואה שלו היא לשמוע את קולם הלא

נשמע של כל החלשים בחברה. כל הזמן. אם זה החטופים ששבו, משפחות שכולות, משפחות שביתם נפגע במלחמה, פגועי

נפש, נפגעי טראומה, מוכי יגון, אנשים המצויים בשבר גדול, אנשים שזקוקים לכך שמישהו יראה אותם. הערכים המובילים

את העם היהודי תמיד היו ערבות הדדית ואהבת אדם כפי שמשתקף באמירה היהודית "ואהבת לרעך כמוך". שניהם גם

מעוגנים במורשת המשפחתית והאישית ובעשייה שלי: המחויבות לעם היהודי, לאנשים במצוקה, למימוש חזון קיבוץ גלויות,

להביא לכאן מיליון עולים, לחזק את מדינת ישראל והעם היהודי בתקופה של אנטישמיות סוערת, לחזק את הקשר לקהילות

היהודיות, להמשיך להעניק תקווה למדינת ישראל ולרתום בעיקר דור חדש של צעירים שמרגישים אהבה גדולה למקום הזה

ומחויבות לעשות.

אם היית צריך להעביר מסר אחד לגמלאיות ולגמלאי המדינה-על משמעות, נתינה ואיכות חיים בפרק הזה
של החיים – מה היית רוצה שיישאר איתם?

לפעול! לכל אחד יש דרך לתרום ולכל אחד יש מה לתת. דווקא הם, עם הידע הרב והניסיון המשמעותי שצברו לאורך השנים
יכולים לתת ולהעניק לכולנו מורשת של חיים, עשייה וערכים.



המעבר משירות פעיל ואינטנסיבי לפרק חיים חדש בגמלאות הוא שינוי לא פשוט. תוכל לשתף איך אתה חווית
את המעבר הזה, ואיך לדעתך ניתן להפוך את התקופה הזו למשמעותית ומלאת עשייה?

מעולם לא הייתי בגמלאות, או בהפסקה מהעשייה הציבורית. תוך כדי השירות הצבאי שלי כאלוף פיקוד הדרום, קיבלתי
אישור מיוחד מהרמטכ"ל דאז לפעול להקמת הכפר השיקומי בנגב לאנשים כמו ערן בננו. לאחר סיום תפקידי כאלוף
פיקוד דרום ביקשתי להשתחרר ופעלתי ביתר שאת לפיתוח והקמה של הכפר. לאחר שערן בננו נפטר, שנה לאחר הקמת
הכפר, שינינו את שמו לנחלת ערן או כפי שידוע היום "עדי נגב – נחלת ערן". במהלך שנת 2022 בהיותי יו"ר הכפר
השיקומי שהקמנו ובתקופה של תנופת פיתוח גדולה בכללה הקמת בית חולים שיקומי ראשון בנגב, שכונות מגורים, יישוב
חדש לכ-500 משפחות ועוד, קיבלתי הצעה להתמודד על תפקיד יו"ר הסוכנות היהודית, תפקיד בו אני מכהן גם בימים
אלה. כך שלמעשה, מעולם לא הפסקתי לפעול. לדעתי זו הדרך הטובה ביותר למלא את חיינו – עשייה, עשייה ועוד עשייה.
ביהדות כשמגיעים לנחם אבלים אומרים "בבניין ציון ננוחם". אני מאמין שהנחמה הגדולה ביותר תמיד היא עשייה של

משמעות, עשייה של טוב שחותרת להקמת חברת מופת. 
אני תמיד מספר על אמי, בת עמי אברוצקי, על תמונה שלה שצולמה ב-12 ביולי 1948 בעיצומה של מלחמת העצמאות.
בחורה צעירה, יושבת על מגדל המים בנגבה, כל פרות המשק מתות, הקיבוץ שרוף ואמא יושבת מחייכת על מגדל המים
כשכולם סביבה נראים מתוחים. גם אחרי שערן אחי נהרג במלחמת יום הכיפורים מעולם לא ראיתי את אמא בוכה. היא
נהגה לומר: "אצלנו לא בוכים". היא תיעלה את הכאב לעשייה, עשייה ועוד עשייה. במשך כ-40 שנה פעלה כיו"ר בית יד
לבנים בראשון-לציון, לסייע למשפחות שכולות להתמודד עם האובדן. קמה כל בוקר לעוד עשייה משמעותית, מצילת חיים.



מהם הערכים המרכזיים שמובילים אותך לאורך הדרך-וכיצד ניתן ליישם אותם גם בשלב החיים שבו הקצב
משתנה אך הרצון להשפיע נשאר?

הדבר הראשון הוא אותם ערכים ששאבתי מבית הורי, מאבא ואמא. מחויבות אדירה לארץ, למדינה ולעם שלנו. הדבר השני
הוא "ואהבת לרעך כמוך". לאהוב אנשים. אהבה מובילה אותי בכל מה שאני עושה. אני מאמין שזה המפתח. 

אהבה היא סוד קיומנו כבני אדם. 
המדינה שלנו זקוקה לסובלנות, להכלה ומעל הכל לאהבה. היא יכולה לבוא לידי ביטוי גם במעשים פשוטים שלא דורשים
מאמץ גדול. בהתנדבות, בתרומה ובעשייה למען מי שזקוק לנו. בקרבת מקום המגורים או בכל מקום אחר שנוכל לפעול. 

הרבה פעמים אני פוגש אנשים שלא יודעים מה קורה בסביבה הקרובה אליהם, לא יודעים שברחוב הסמוך לביתם יש מרכז
קליטה של עולים חדשים (של הסוכנות היהודית) שהחיבוק עבורם הוא בעל משמעות כבירה. 

לא יודעים שבסמוך לבית הספר של ילדיהם, יש בניין של דיירי עמיגור (גם היא חברה של הסוכנות היהודית), מבוגרים,
חלקם ניצולי שואה, המתגוררים בדיור ציבורי והפגת הבדידות שלהם היא ערך עליון. אני חושב שלפתוח עיניים, לחפש

בסביבה הקרובה שלנו איפה אפשר לתת, לעשות ולתרום זאת הדרך להשפיע ולהנחיל לדורות הבאים אהבה גדולה. 

גמלאים רבים מחפשים משמעות ותרומה גם אחרי הפרישה. מניסיונך, איך אפשר להמשיך להרגיש רלוונטיים
ולהשפיע על החברה גם לאחר סיום הקריירה?

להמשיך להאמין בערכים ובחזון שמובילים אותנו תוך הבנה שהחזון נבחן יום, יום יום. לקום כל בוקר להמשך עשייה
החותרת יום יום לעוד צעד קטן בדרך לחברת מופת. להבין שלכל אחד ואחד מאיתנו יש חלק בשינוי. השינוי לא מגיע רק

במעשים גדולים והירואים, אלא במחוות יום-יומיות.



חקיקה והסכמים - עושים סדר

מומלץ להתעדכן במידע
הרלוונטי עבורכם באופן רציף כדי

להבטיח מיצוי זכויות

עדכוני חקיקה והסכמים עשויים
להשפיע על זכויותיכם

על גובה תשלומי הגמלה 



יישום הסכם 2016 (הסכם  ניסנקורן)

ההסכם יושם בקצבת חודש פברואר 2026 

11/



תיקון סעיף חוק 50 לשירות המדינה
הארכת תקופת הזכאות להגשת תביעת קצבת שארים

02-5016333



 לפרטים נוספים ניתן לעיין בקישור

 תיקון מס' 68 לחוק שירות המדינה (גמלאות)

https://www.gov.il/he/pages/gimlaot-news-update-pensioner-fix-68
https://www.gov.il/he/pages/gimlaot-news-update-pensioner-fix-68


שארים
אשר הופחת להם שיעור

הקצבה מהמצוין בחוק עקב
עבודתו של המנוח במקביל

בגוף נוסף.

קריטריונים לבדיקת זכאות

פסק דין דבורה קנץ 

ייתכן שהנושא רלוונטי עבורך רק אם מתקיימים כל התנאים הבאים יחד:
✔ אתה מקבל פנסיה תקציבית מהמדינה

✔ ובנוסף משולמת לך קצבה מקרן פנסיה ותיקה, או שקיים בעניינך הסכם    
רציפות עם קרן ותיקה

✔ עבדת בשני מקומות עבודה במקביל (תקופות חופפות)
✔ גמלאים אשר הופחתה להם הקצבה בעקבות החלת סעיף 32ה

 
קיימת חשיבות למועד תחילת הזכאות לקצבה ולנתונים נוספים בתיקך.

גם שארים עשויים להיות רלוונטיים לבדיקה, אם קצבתם הופחתה בנסיבות דומות
ובהתאם לקריטריונים האמורים.

אם אתה עומד בכל התנאים המפורטים לעיל, ניתן לפנות למינהלת הגמלאות
באמצעות האזור האישי, לצורך בדיקת זכאותך.

כל פנייה תיבחן באופן פרטני ובהתאם למידע הקיים בתיק הגמלאי.

מינהלת הגמלאות תפעל למיצוי זכויות הגמלאים 
ותעמוד לרשותכם לכל שאלה

פסק הדין של בית הדין הארצי לעבודה עק"ע (ארצי) 43694-04-23, דבורה קנץ נ' מדינת ישראל
בהתאם לפסק הדין, נקבע כי במקרים מסוימים אין להחיל את הוראות סעיף 32(ה) לחוק שירות המדינה (גמלאות), התש"ל–1970, שעניינו הפחתת קצבה

בשל עבודה במקביל בשירות המדינה ובקרן פנסיה ותיקה.
לאור פסק הדין, מינהלת הגמלאות בוחנת זכאות לעדכון קצבה במקרים מסוימים ובהתאם לקריטריונים שנקבעו.

הנחיות לביצוע וניתוב פניות



מיצוי זכויות, מה מגיע לכם?

ריכוז הטבות

ריכוז ההטבות
הזמינות עבורכם



מינהלת הגמלאות פתחה עבורכם ”קו-חם”

גמלאיות וגמלאים יקרים,
נוכח המצב הביטחוני ומתוך אחריות עמוקה ודאגה לשלומכם,

מינהלת הגמלאות פתחה עבורכם״קו-חם״ לכל שאלה, צורך או קושי.

�� אם אתם זקוקים לסיוע, להכוונה או למענה
אנחנו כאן בשבילכם.

בריאותכם וביטחונכם עומדים בראש סדר העדיפויות שלנו.
אנא הקפידו על הנחיות פיקוד העורף ושמרו על עצמכם ועל היקרים לכם.

מינהלת הגמלאות תמשיך לפעול למענכם במסירות, באחריות 
וברגישות גם בשעת חירום.



לפני חג הפסח בקצבת חודש פברואר )המשולמת בחודש מרץ( שולם לכלל גמלאי
המדינה הזכאים שי לחג 

שי לחג - כל מה שצריך לדעת 



כיצד מפיקים את הטופס? 

במידה ונתקלתם בקושי.
צוות המוקד זמין עבורכם 

בטלפון 02-5016333

הטופס זמין להורדה באזור האישי
באתר מינהלת הגמלאות

טופס 106 לשנת המס 2025 זמין באזור האישי



בהתאם להוראות המוסד לביטוח לאומי, גימלאית בפרישה מוקדמת שטרם הגיעה לגיל הפרישה
על פי חוק, חלה עליה החובה בתשלום דמי ביטוח לאומי, ודמי ביטוח בריאות מהפנסיה

המשולמת לה בשיעור מלא -אלא אם הוגש טופס ב.ל 619

אם את אישה נשואה שאינה עובדת
(עקרת בית) ובעלך מבוטח בביטוח

הלאומי, ייתכן שאת זכאית לפטור
מתשלום דמי ביטוח לאומי ודמי ביטוח

בריאות מהפנסיה.

טופס ביטוח לאומי 619



מדריך קל ומהיר: למילוי טופס 101 דיגיטלי לגמלאי המדינה 



בראיון שלפניכם תכירו את יהודה תורג’מן אזרח ותיק 
במחלקת תשלומים ואפיון הסכמים במינהלת הגמלאות

יש אנשים שהעשייה הציבורית עבורם היא לא רק קריירה – אלא שליחות שנמשכת גם אחרי הפרישה.
יהודה תורגמן הוא בדיוק כזה. לאחר עשרות שנים של עשייה משמעותית במשרד האוצר, בחר יהודה להמשיך

ולתרום מניסיונו העשיר גם במסגרת מינהלת הגמלאות.
בריאיון אישי, יהודה משתף בתפיסת העולם שלו לגבי שירות ציבורי, במשמעות של המשך עשייה גם כאזרח

ותיק, ובערך הרב שהוא רואה בשילוב בין ניסיון רב שנים לבין דור חדש של עובדים.
זהו סיפור על מחויבות, מקצועיות ואהבה אמיתית לעשייה שנמשכת גם הרבה מעבר לשנות העבודה הרשמיות

ממשיכים לתת שירות – גם אחרי הפרישה

”שליחות שלא נגמרת”



מה נותן לך כוח ומוטיבציה להמשיך להגיע מדי יום ולתרום את חלקך בעשייה הציבורית?

הסיפוק מהעשייה והתחושה שאני ממשיך לתרום הם שמניעים אותי. אני עובד שלושה ימים בשבוע, מה שמאפשר
לי לשלב בין עבודה משמעותית לבין זמן פנוי לעיסוקים ותחביבים נוספים.

כיצד אתה רואה את תפקידם של אזרחים ותיקים שממשיכים לעבוד? האם אתה רואה בהם כמעבירי
ניסיון וידע לדור הצעיר?

בהחלט. אזרחים ותיקים מביאים איתם ערך משמעותי. הניסיון שלהם מאפשר להם לתרום ידע מקצועי, להעניק
פרספקטיבה רחבה ולסייע לדור הצעיר להבין תהליכים והתפתחויות לאורך השנים.

יהודה, שירתת שנים רבות במשרד האוצר וכיום אתה אזרח ותיק במחלקת תשלומים. מה המשמעות
עבורך להמשיך לתת שירות גם אחרי הפרישה?

עבדתי כ-40 שנה באגף החשב הכללי בתחום השכר, בעיקר ביישום והטמעת הסכמי שכר. עם השנים צברתי ידע
וניסיון משמעותיים, וכשנפתחה בפניי האפשרות להמשיך לעסוק בתחום כאזרח ותיק במינהלת הגמלאות –

הרגשתי שזה המשך טבעי עבורי. אני נהנה מהעשייה ומהאפשרות להמשיך לתרום לגמלאי המדינה. .



כשאתה מסתכל על המדינה ביום העצמאות, מה ממלא אותך בגאווה במיוחד לגבי העשייה שלך והמערכת
הציבורית שבה היית חלק ממנה?

אני גאה במיוחד ברמת השירות שמקבלים גמלאי המדינה במינהלת הגמלאות. אנו שומעים זאת מהם באופן ישיר,
וזה נותן תחושת סיפוק גדולה. 

 מה אתה מרגיש שאתה מביא עימך למחלקה ולצוות בזכות השנים והניסיון שצברת?

 אני מביא איתי ידע מקצועי רחב והיכרות עמוקה עם התחום. מעבר לכך, חשוב לי לשתף מהניסיון שצברתי, לסייע
לצוות ולתרום לשיפור תהליכים ומתן שירות מקצועי ואיכותי.



עדכון כתובת
למשלוח דואר

עדכון
 פרטי בנק

הגשת
טפסים/ אישורים

פניה
בנושא כללי

טופס 106 עדכון טופס 101 תלושי שכר

כל מה שצריך-במקום אחד ובקלות

באזור האישי באתר מינהלת הגמלאות עומדים לרשותכם שירותים דיגיטליים מתקדמים לביצוע פעולות באופן עצמאי, נוח
וזמין בכל עת 24/7. 

עדכון פרטים אישיים, מעקב אחר פניות ושירותים נוספים במהירות וביעילות.

מינהלת הגמלאות, כאן בשבילכם, גם בדיגיטל



טפסים מקווניםהגשת פניות ומעקב  האזור האישי שלכם
שליחת בקשות חדשות 

ומעקב אחר סטטוס הטיפול
בהן בשקיפות מלאה.

דיווח ושליחת טפסים
דיגיטליים מכל מכשיר
ללא צורך בהדפסה או 

הגעה פיזית.

האזור האישיעדכון פרטים מהיר
ביצוע שינויים בפרטי

ההתקשרות ומידע אישי
באופן עצמאי ומיידי.

מרכז מידע אישי 
המאפשר גישה מהירה לכל

 הנתונים האישיים שלך.

תוכלו לבצע את כל הפעולות האלו ממש כאן באזור האישי שלכם 

https://gimlaot.mof.gov.il/Portal/s/login/?ec=302&startURL=%2FPortal%2Fs%2F
https://gimlaot.mof.gov.il/Portal/s/login/?ec=302&startURL=%2FPortal%2Fs%2F


לערוץ היוטיוב לחצו

@מינהלת הגמלאות 

YouTube-ערוץ הFacebook-ערוץ ה

לערוץ הפייסבוק לחצו

הישארו מחוברים באמצעות הערוצים הדיגיטליים שלנו

https://www.youtube.com/@%D7%9E%D7%99%D7%A0%D7%94%D7%9C%D7%AA%D7%94%D7%92%D7%9E%D7%9C%D7%90%D7%95%D7%AA
https://www.youtube.com/@%D7%9E%D7%99%D7%A0%D7%94%D7%9C%D7%AA%D7%94%D7%92%D7%9E%D7%9C%D7%90%D7%95%D7%AA
https://www.facebook.com/gimlaot.gov/
https://www.facebook.com/gimlaot.gov/


לקבלת הטופס לחצו כאן

לתשומת ליבכם, עדכון פרטי חשבון בנק שבאמצעותו מתקבלים תשלומי הגמלאות ניתן לביצוע וק
בין חשבונות המתנהלים בבנקים בישראל  )בשלב זה לא ניתן לעדכן חשבון חו"ל(

יש למלא טופס הוראה בלתי חוזרת לבנק - תשלומי
גמלאות, לצרף אישור ניהול חשבון או צילום
המחאה מבוטלת עם פרטי החשבון, ולשלוח
למנהלת הגמלאות באחת מהדרכים הבאות:

מסמכים נדרשים

בקשת עדכון פרטי חשבון בנק לקבלת תשלומי גמלאות

https://www.gov.il/BlobFolder/service/retiree-payments-bank-instruction/he/form_bank.pdf
https://www.gov.il/BlobFolder/service/retiree-payments-bank-instruction/he/form_bank.pdf
https://www.gov.il/BlobFolder/service/retiree-payments-bank-instruction/he/form_bank.pdf
https://www.gov.il/BlobFolder/service/retiree-payments-bank-instruction/he/form_bank.pdf


לאתר בית ספר לפנסיה לחצו כאן

התחדשנו! כל הידע שלכם במקום אחד נגיש
מוקד מרכזי המרכז את כלל התכנים, הסרטונים וההרצאות

פעילויות, בית ספר לפנסיה, וובינרים ומפגשים

https://thekey.mof.gov.il/pensionschool
https://thekey.mof.gov.il/pensionschool


עיגול לטובה: כסף קטן שינוי גדול



לפרטים נוספים

בהמשך לפניות בנושא מימוש הטבת הסלולר לגמלאים, לנוחיותכם, להלן מספר דגשים:
מדובר בתוכנית סלולרית חודשית במתכונת SIM ONLY בלבד – כלומר, התוכנית אינה כוללת רכישת מכשיר קצה, אלא חבילת שירות סלולר

בימים אלו אנו פועלים מול חברות הסלולר לגיבוש אופן המימוש בצורה מסודרת, שתאפשר תהליך פשוט, ברור ונגיש לכלל הגמלאים.
עם השלמת התהליך, נפרסם הנחיות מפורטות שיסייעו לכם לממש את זכאותכם בקלות.

שימו לב: מינהלת הגמלאות אינה צד להתקשרות עם ספק הסלולר, ותפקידה לתת אינדיקציה לזכאות בלבד, בהתאם לתנאי המכרז.

הטבת הסלולר לגמלאי המדינה

https://www.gov.il/he/pages/gimlaot-news-26032026
https://www.gov.il/he/pages/gimlaot-news-26032026


 הרשות לזכויות ניצולי השואה 
מזמינה אתכם להצטרף ליוזמה משמעותית ומרגשת

לפרטים הדס: 052-2430628 |
 אורי: 054-4771051

mitnadvim@matav.org.il

תכנית "עכשיו זה הזמן" היא יוזמה של הרשות לזכויות ניצולי השואה ומופעלת על־ידי עמותת מטב.



למידע נוסף ואיתור מרכז קרוב לביתכם ניתן לפנות למוקד אזרחים ותיקים במשרד לשיוויון 
חברתי וקידום מעמד האישה בטלפון *8840

מרכזי אפ 60+ הם מיזם משותף של אשל ג'וינט ישראל, המשרד לשוויון חברתי וקידום מעמד האישה והשלטון המקומי (רשויות מקומיות). 

 המרכזים מתייחסים לתקופת החיים החדשה עם המאפיינים הייחודיים להתמודדות בתקופה זו ותפקידם לייצר נוכחות גדולה יותר במרחב

הציבורי, לתת כלים אימוניים לאזרחים הוותיקים בשלבי הפרישה השונים ולהנגיש שירותים מותאמים לקהלים אלו.

מרכזי אפ 60+ להכוונה וצמיחה עבור אזרחים ותיקים

https://www.gov.il/he/pages/seniors_up60_centers
https://www.gov.il/he/pages/seniors_up60_centers




גמלאים וגמלאיות יקרים,

עם ציון יום העצמאות ה־78 למדינת ישראל, אני מבקש להביע את הערכתי העמוקה לכם על תרומתכם רבת השנים

לשירות הציבורי ולבניין המדינה.

נציבות שירות המדינה רואה בכם נדבך מרכזי בעיצוב דמותו של השירות הציבורי בישראל, ערכי, מקצועי ומסור.

פועלכם לאורך השנים ממשיך להוות מצפן לעשייה גם כיום, ומדגיש את חשיבותה של שליחות ציבורית הנובעת

מאחריות, מחויבות ואמונה בדרך.

דווקא בימים מורכבים אלה, אנו שבים ונזכרים בכוחם של ערכים משותפים, בלכידות החברתית ובמחויבות ההדדית,

ערכים שאתם הייתם שותפים מרכזיים בהטמעתם.

נאחל לכולנו ימים של יציבות, ביטחון וצמיחה, ונמשיך לפעול יחד למען שירות ציבורי איכותי, חברה חזקה ומדינה

מתקדמת.

חג עצמאות שמח!

 ציון לוי מנהל אגף בכיר
פרישה וגמלאות, נציבות שירות

המדינה 

ציון לוי מנהל אגף בכיר פרישה וגמלאות, נציבות שירות המדינה



אופיר אלקלעי
יו”ר הסתדרות העובדים

גמלאיות וגמלאים יקרים, 
אנו ניצבים בימים אלו בפתחו של המעבר החד וביותר בהוויה הישראלית – המעבר שבין הזיכרון הכואב לשמחת

העצמאות. זהו רגע שבו הזמן עוצר מלכת, ואנו מבקשים להביט לאחור בהוקרה ולהביט קדימה בתקווה.
ביום הזיכרון לחללי מערכות ישראל ונפגעי פעולות האיבה, אנו מרכינים ראש לזכרם של אלו שבדמם ובחיים

שנגדעו, אפשרו לנו את קיומנו כאן. 
עבורנו, בהסתדרות עובדי המדינה, היום הזה נושא משמעות נוספת: רבים מהנופלים היו בני ובנות משפחותינו,

חברינו לעבודה, ואנשי שירות ציבורי שמילאו את שליחותם עד הרגע האחרון.
אנו מחבקים את המשפחות השכולות ונוצרים בליבנו את צוואתם – להמשיך ולקיים כאן חברה חזקה, צודקת

ומלוכדת.
עם רדת ערב, כשהדגל עולה לראש התורן, נחגוג את יום העצמאות ה-78 של מדינת ישראל. 

עבורכם, גמלאיות וגמלאים יקרים, יום העצמאות הוא לא רק חג לאומי, אלא גם תעודת כבוד אישית. המדינה הזו,
על מוסדותיה, תשתיותיה והשירות שהיא מעניקה לאזרחיה, נבנתה במו ידיכם.

 בעשורים של עשייה מסורה בשירות המדינה, יצקתם את היסודות האיתנים שעליהם אנו עומדים היום. 
אתם אלו שהפכתם חזון למציאות, בירוקרטיה לשירות, ומדינה צעירה למעצמה משגשגת.

גם היום, בעידן של שינויים טכנולוגיים ודינמיקה חברתית משתנה, הניסיון והתבונה שצברתם הם המצפן שלנו.
הסתדרות עובדי המדינה מוסיפה להיות הבית שלכם, לשמור על זכויותיכם ולדאוג לרווחתכם, מתוך הכרה

עמוקה בחוב המוסרי שיש לנו כלפיכם.
אני מאחל לכולכם חג עצמאות שמח, בריאות איתנה, נחת מהמשפחה והמשך עשייה וצמיחה.

שלכם בהוקרה ובהערכה רבה,

אופיר אלקלעי, יו”ר הסתדרות העובדים



יפה בן דוד 
מזכ”לית הסתדרות המורים

גמלאיות וגמלאים יקרים ,
78 שנות עצמאות מזמנות לנו להתבונן בדרך שנבנתה. בחייה של מדינה אין זה פרק זמן ארוך, ואף על פי כן ניצבת

היום ישראל בחזית המדע והטכנולוגיה בעולם, ובד בבד מצמיחה יצירה עשירה בתחומי הרוח, החברה והאמנות .
הרוח הערכית שהובילה את המדינה מראשיתה ממשיכה לפעום גם היום. רוח של אחריות, ערבות הדדית ונכונות

לעמוד יחד בשעות מבחן. רוח זו התגלתה בעוצמה במלחמת העצמאות, ושבה ונגלתה לעינינו גם בימי מלחמת
"חרבות ברזל", "עם כלביא" ו"שאגת הארי", כשהיא מעמידה לנגד עינינו את עוצמתו של צה"ל ואת עוצמתו של עם

ישראל .
ומתוך גילויה של רוח זו, אנו יכולים להביט על ההישגים שלנו לא רק מתוך גאווה, אלא גם מתוך תחושת אחריות להמשך
הדרך ולעתיד שעדיין מתעצב. זהו רגע שמזכיר לכולנו כי חירות איננה רק אירוע היסטורי שנקבע בזמן, אלא מציאות חיה

ומתמשכת, שדורשת עשייה מתמדת ובנייה בלתי פוסקת .
כך נראית דרך הנמשכת לאורך זמן, כך נראית דרככם. שנים של עשייה, של נתינה, של מחויבות ושל השפעה.

שנים שבהן לקחתם חלק בבניין החברה והחינוך. עיצבתם דורות והנחתם יסודות של ידע, של ערכים ושל אחריות
אזרחית ואנושית .

היום, כאשר אתם מביטים לאחור, ניכרים פירות הדרך: בתלמידים שהיו לאנשים, בבוגרים הנושאים עמם את
אשר הענקתם להם, ובחברה שנבנתה מתוך עשייה משותפת, שיש לכם חלק נכבד בעיצובה. זהו חלקכם בבניין

העצמאות, לא רק במובנה הלאומי, אלא גם במובנה האנושי והערכי .
חכמינו לימדו: "לא עליך המלאכה לגמור, ולא אתה בן חורין להיבטל ממנה", ודברים אלה מקבלים משמעות

מיוחדת גם היום. תרומתכם אינה מסתיימת, אלא מקבלת פנים חדשות: במעגל המשפחה, בקהילה, בהתנדבות,
ובהשראה שאתם ממשיכים להעניק לסובבים אתכם. לצד זאת נפתח בפניכם גם מרחב של חירות אישית, לבחור,

להתחדש, ללמוד ולממש תחומי עניין שנדחו .
מי ייתן ותמשיכו להיות שותפים פעילים ברוח ובמעשה, ליהנות מפירות עמלכם, ולשאת עמכם תחושת משמעותו גאווה .

אני מאחלת לכם ולבני ביתכם יום עצמאות שמח, רווי נחת, בריאות, אושר ואחווה

יפה בן דוד, מזכ”לית הסתדרות המורים



גמלאים וגמלאיות יקרים לקראת כנס גימלאי ה100 החגיגי שיחול השנה 
לקראת כנס גמלאי ה־100 החגיגי שייערך השנה, מינהלת הגמלאות מזמינה אתכם לקחת חלק בבחירת המצטיינים.

נשמח לקבל את המלצותיכם על גמלאיות וגמלאים אשר הותירו חותם משמעותי ותרומה יוצאת דופן לאורך שנות שירותם. ההמלצות
ישמשו בסיס להענקת הוקרה מיוחדת במסגרת הכנס – ברוח “חברים בוחרים חברים”.

כל גמלאי רשאי להגיש המלצה אחת בלבד.

מצדיעים למצוינות איך ממליצים?

 GimlaotKenes@mof.gov.il

 כנס גימלאי ה-100 לשנת 2026

mailto:GimlaotKenes@mof.gov.il


החשב הכללי מינהלת הגמלאות משרד האוצר

מינהלת הגמלאות מאחלת 
לכם חג של גאווה ושמחה

מינהלת הגמלאותהחשב הכללי משרד האוצר
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